
DELIMITAZIONE AREA

DEI LAVORI

PARAPETTO NORMALE PER LA PROTEZIONE

CONTRO LA CADUTA ACCIDENTALE

DIVIETO SOVRACCARICHI

SUL CIGLIO

LA ZONA DI AVANZAMENTO DEL FRONTE DELLO SCAVO DEVE ESSERE SEGNALATA E DELIMITATA E NE DEVE ESSERE IMPEDITO

L'ACCESSO AL PERSONALE NON AUTORIZZATO.

I LATI ACCESSIBILI DELLO SCAVO E/O DEL RILEVATO DEVONO ESSERE PROTETTI CON APPOSITI PARAPETTI.

I LAVORI DI SCAVO, CON MEZZI MANUALI O MECCANICI, DEVONO ESSERE PRECEDUTI DA UN ACCERTAMENTO DELLE CONDIZIONI DEL

TERRENO E DELLE OPERE ESISTENTI NELLA ZONA INTERESSATA: DALL'INCLINAZIONE DELLE PARETI E DALLE ALTRE CIRCOSTANZE

INFLUENTI SULLA STABILITA' ED IN MODO DA IMPEDIRE SLITTAMENTI, FRANE, CROLLI, E DA RESISTERE A SPINTE PERICOLOSE, CAUSATE

ANCHE DA PIOGGE, INFILTRAZIONI, CICLI DI GELO E DISGELO.

LA PRESENZA DI SCAVI APERTI DEVE ESSERE IN TUTTI I CASI ADEGUATAMENTE SEGNALATA.

DURANTE GLI SCAVI ED I MOVIMENTI TERRA DI REGOLA NON DEVONO ESSERE ESEGUITI ALTRI LAVORI CHE COMPORTINO LA PRESENZA

DI MANODOPERA NELLA ZONA DI INTERVENTO DEI MEZZI D'OPERA E DI TRASPORTO; IN TUTTI I CASI DEVE ESSERE VIETATO

L'INTERVENTO CONCOMITANTE DI ATTIVITA' CON MEZZI MECCANICI E ATTIVITA' MANUALI.

QUALUNQUE LAVORO DI SCAVO DEVE ESSERE PRECEDUTO DALLO STUDIO DELLA RELAZIONE GEOTECNICA DEL TERRENO GRAZIE ALLA

QUALE SI POTRANNO INDIVIDUARE I FATTORI DI STABILITA'.

TUTTE LE MACCHINE DOVRANNO ESSERE DOTATE DI PROTEZIONE ROPS E TOPS.

TUTTE LE ATTIVITA' DI SCAVO COMPORTANO LA VERIFICA PREVENTIVA DA PARTE DI UN RESPONSABILE DI AREA DIRETTIVA E LA

SORVEGLIANZA DEI LAVORI DA  PARTE DI RESPONSABILI DI AREA GESTIONALE.

LE PERSONE NON DEVONO SOSTARE O TRANSITARE O COMUNQUE ESSERE PRESENTI NEL CAMPO DI AZIONE DELL'ESCAVATORE, NE

ALLA BASE O SUL CIGLIO DEL FRONTE DI ATTACCO.

NON DEVONO ESSERE EFFETTUATI DEPOSITI, ANCHE SE MOMENTANEI, IN PROSSIMITA' DEL CIGLIO DELLO SCAVO.

SCAVO

PARAPETTO NORMALE PER LA PROTEZIONE

CONTRO LA CADUTA ACCIDENTALE

DIVIETO SOVRACCARICHI

SUL CIGLIO

AZIONI DI COORDINAMENTO

I PERCORSI PEDONALI INTERNI AL CANTIERE, ANCHE AL FONDO DELLO SCAVO, DEVONO ESSERE SEMPRE MANTENUTI SGOMBRI DA

ATTREZZATURE, MATERIALI, MACERIE O ALTRO CAPACE DI OSTACOLARE IL CAMMINO DEGLI OPERATORI. TUTTI GLI ADDETTI DEVONO

INDOSSARE CALZATURE IDONEE. GLI OSTACOLI FISSI DEVONO ESSERE CONVENIENTEMENTE SEGNALATI E/O PROTETTI (ES. FERRI DI

PICCHETTATURA E TRACCIAMENTO, ATTRAVERSAMENTO DI ALTRE UTENZE). PER OGNI POSTAZIONE DI LAVORO E' NECESSARIO

INDIVIDUARE LA VIA DI FUGA PIU' VICINA. DEVE ALTRESI PROVVEDERSI PER IL SICURO ACCESSO AI POSTI DI LAVORO IN PIANO E SUL

FONDO DELLO SCAVO. LE VIE D'ACCESSO AL CANTIERE E QUELLE CORRISPONDENTI AI PERCORSI INTERNI DEVONO ESSERE ILLUMINATE

SECONDO LE NECESSITA' DIURNE E NOTTURNE.

DEVE ESSERE COMUNQUE SEMPRE IMPEDITO L'ACCESSO DI ESTRANEI ALLE ZONE DI LAVORO.

PROCEDURE DI EMERGENZA

FRANAMENTI DELLE PARETI:

NEL CASO DI FRANAMENTI DELLE PARETI E' NECESSARIO ATTUARE LE PROCEDURE DI EMERGENZA CHE COMPRENDONO:

L'EVACUAZIONE DEI LAVORATORI DALLO SCAVO, LA DEFINIZIONE DELLA ZONA D'INFLUENZA DELLA FRANA, L'INTERVENTO EVENTUALE DI

SQUADRE DI SOCCORSO INTERNE E/O ESTERNE, LA PROGRAMMAZIONE DEGLI INTERVENTI TECNICI NECESSARI PER RIMETTERE IN

SICUREZZA LO SCAVO.

ALLAGAMENTO DELLO SCAVO:

NEL CASO DI ALLAGAMENTO DELLO SCAVO DOVUTO A CIRCOSTANZE NATURALI O ALLO STRARIPAMENTO DI CORSI D'ACQUA LIMITROFI O

DA INFILTRAZIONI DI CONDUTTURE IN PRESSIONE E' NECESSARIO ATTUARE LE PROCEDURE DI EMERGENZA CHE COMPRENDONO

L'EVACUAZIONE DEI LAVORATORI DALLO SCAVO, LA DELIMITAZIONE DELL'AREA "A RISCHIO" ANCHE DI SMOTTAMENTI CONSEGUENTI.

L'INTERVENTO EVENTUALE DELLE SQUADRE DI SOCCORSO ESTERNE E/O INTERNE, L'EVENTUALE ATTIVAZIONE DI IDONEI SISTEMI DI

DEFLUSSO DELLE ACQUE. LA RIPRESA DEI LAVORI DOVRA' ESSERE CONDIZIONATA DA UNA VALUTAZIONE DELLE SUPERFICI DI SCAVO E

DALLA MESSA IN ATTO DI PROCEDURE O SISTEMI PROTETTIVI PER GARANTIRNE LA STABILITA'.

FINO AL COMPLETO RIEMPIMENTO DELLO SCAVO DEVONO PERMANERE IN OPERA LE PROTEZIONI ALLESTITE PER PREVENIRE I RISCHI DI

CADUTA ALL'INTERNO DELLO SCAVO STESSO: PARAPETTI, BARRIERE, PASSERELLE DI ATTRAVERSAMENTO.

LE PROTEZIONI POSSONO ESSERE RIMOSSE MAN MANO CHE PROCEDONO I LAVORI DI RIEMPIMENTO, PER IL TRATTO STRETTAMENTE

NECESSARIO AI LAVORI. LA ZONA DI SCAVO DEVE ESSERE COSTANTEMENTE SORVEGLIATA.

GLI UTENSILI, GLI ATTREZZI E GLI APPARECCHI PER L'IMPIEGO MANUALE DEVONO ESSERE TENUTI IN BUONO STATO DI CONSERVAZIONE

ED EFFICIENZA A QUANDO NON UTILIZZATI DEVONO ESSERE TENUTI IN CONDIZIONI DI EQUILIBRIO STABILE E NON DEVONO INGOMBRARE

POSTI DI LAVORO O DI PASSAGGIO. LE ATTREZZATURE, LE MACCHINE E LE PARTI DI ESSE CHE RICHIEDONO ANCHE UN'ATTIVITA'

MANUALE DI AUSILIO NON DEVONO PRESENTARE RISCHI PER GLI ADDETTI.

TUTTI I LAVORATORI INTERESSATI DEVONO FARE USO DI INDUMENTI AD ALTA VISIBILITA'.

LA MOVIMENTAZIONE MANUALE DEI CARICHI DEVE ESSERE RIDOTTA AL MINIMO E RAZIONALIZZATA AL FINE DI NON RICHIEDERE UN

ECCESSIVO IMPEGNO FISICO DEL PERSONALE ADDETTO.

IN PARTICOLARE NEI LAVORI DI COMPLETAMENTO, IN QUANTO POSSIBILE, SI DEVE PROVVEDERE ALLA MOVIMENTAZIONE AUSILIATA DEI

CARICHI E, QUALORA I CARICHI DA MOVIMENTARE MANUALMENTE ABBIANO PESO ECCESSIVO SI DEVE PROVEVDERE A RIPARTIRE IL

CARICO FRA PIU' PERSONE.

IN RELAZIONE ALLE CARATTERISTICHE ED ENTITA' DEI CARICHI E DELLE LAVORAZIONI, L'ATTIVITA' DI MOVIMENTAZIONE MANUALE DEVE

ESSERE PRECEDUTA ED ACCOMPAGNATA DA UNA ADEGUATA AZIONE DI INFORMAZIONE E FORMAZIONE, PREVIO ACCERTAMENTO, PER

ATTIVITA' NON SPORADICHE, DELLE CONDIZIONI DI SALUTE DEGLI ADDETTI.

LA DIFFUSIONE DI POLVERE E FIBRE DURANTE L'ATTIVITA' DI FORNITURA, STESURA E COMPATTAZIONE DEL MATERIALE DI RIEMPIMENTO

DEVE ESSERE RIDOTTA AL MINIMO ANCHE RICORRENDO, OVE DEL CASO, ALL'INUMIDIMENTO DEL MATERIALE.

QUALORA LA QUANTITA' DI POLVERI E FIBRE PRESENTI SUPERI COMUNQUE I LIMITI TOLLERATI DEVONO ESSERE FORNITI ED UTILIZZATI

INDUMENTI DI LAVORO E DPI IDONEI ALLE ATTIVITA' ED IL PERSONALE INTERESSATO DEVE ESSERE SOTTOPOSTO A SORVEGLIANZA

SANITARIA SPECIFICA.

RINTERRI

SISTEMI DI STABILIZZAZIONE

APPARECCHIO DI SOLLEVAMENTO

IN PRESENZA DI LINEE ELETTRICHE

AEREE

RITOMBAMENTO

Tatra 815S

FRESATURA

ASFALTATURA

GLI UTENSILI, GLI ATTREZZI E GLI APPARECCHI PER L'IMPIEGO MANUALE DEVONO ESSERE TENUTI IN BUONO STATO DI CONSERVAZIONE

ED EFFICIENZA E QUANDO NON UTILIZZATI DEVONO ESSERE TENUTI IN CONDIZIONI DI EQUILIBRIO STABILE E NON DEVONO INGOMBRARE

POSTI DI PASSAGGIO O DI LAVORO. GLI IMPIANTI, LE ATTREZZATURE O LE PARTI DI ESSE CHE RICHIEDONO ANCHE UN'ATTIVITA'

MANUALE DI AUSILIO NON DEVONO PRESENTARE RISCHI PER GLI ADDETTI. I DEPOSITI ANCHE PROVVISORI DI MATERIALI E

ATTREZZATURE IN CATASTE, PILE E MUCCHI DEVONO ESSERE ORGANIZZATI IN MODO DA EVITARE CROLLI O CEDIMENTI E PERMETTERE

UNA SICURA E AGEVOLE MOVIMENTAZIONE IN OGNI CONDIZIONE METEOROLOGICA. GLI EQUIPAGGIAMENTI A BORDO MACCHINA DI

BOMBOLE E BRUCIATORI DEVONO ESSERE CORRETTAMENTE E STABILMENTE VINCOLATI.

GLI ADDETTI A TERRA DEVONO MANTENERSI COSTANTEMENTE A DISTANZA DI SICUREZZA DAI FIANCHI DI CONTENIMENTO DELLA

VIBROFINITRICE.

LE ATTREZZATURE CAPACI DI TRASMETTERE VIBRAZIONI AL CORPO DEGLI OPERATORI (ES. RULLO COMPRESSORE, VIBROFINITRICE)

DEVONO ESSERE DOTATE DI TUTTI I DISPOSITIVI TECNICI PIU' EFFICACI PER LA PROTEZIONE DEI LAVORATORI (DISPOSITIVI DI

SMORZAMENTO) ED ESSERE MANTENUTI IN STATO DI PERFETTA EFFICIENZA.

PAVIMENTAZIONE

I PERCORSI PEDONALI INTERNI AL CANTIERE DEVONO SEMPRE ESSERE MANTENUTI SGOMBRI DA ATTREZZATURE, MATERIALI, MACERIE

O ALTRO CAPACE DI OSTACOLARE IL CAMMINO DEGLI OPERATORI. TUTTI GLI ADDETTI DEVONO INDOSSARE CALZATURE IDONEE. GLI

OSTACOLI FISSI DEVONO ESSERE CONVENIENTEMENTE SEGNALATI E/O PROTETTI. LE VIE DI ACCESSO AL CANTIERE E QUELLE

CORRISPONDENTI AI PERCORSI INTERNI DEVONO ESSERE ILLUMINATE SECONDO LE NECESSITA' DIURNE E NOTTURNE. DURANTE LE

OPERAZIONI DI FORNITURA E STESA DI CONGLOMERATO BITUMINOSO A CALDO, DOVE SI RISCONTRA LA PRESENZA DI POTENZIALI

SORGENTI DI INNESCO, E' NECESSARIO ALLONTANARE DALL'AREA DI LAVORO TUTTO IL MATERIALE FACILMENTE INFIAMMABILE. LE

ATTREZZATURE ED I LORO ACCESSORI (TUBAZIONI FLESSIBILI, BOMBOLE, RIDUTTORI, ECC...) DOVRANNO ESSERE CONSERVATE,

POSIZIONATE, UTILIZZATE E MANTENUTE IN CONFORMITA' ALLE INDICAZIONI DEL FABBRICANTE. LE ISTRUZIONI PER LA SOSTITUZIONE

DELLE BOMBOLE E PER LA MESSA IN SICUREZZA DELL'IMPIANTO DI RISCALDAMENTO DEVONO ESSERE PRECISATE AI PREPOSTI ED AGLI

ADDETTI. DURANTE LA REALIZZAZIONE DELLA PAVIMENTAZIONE DI REGOLA NON DEVONO ESSERE ESEGUITI ALTRI LAVORI CHE

COMPORTINO LA PRESENZA DI MANODOPERA NELLA ZONA DI INTERVENTO DEI MEZZI D'OPERA E DI TRASPORTO.
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